



Совет Безопасности

Семьдесят седьмой год

Предварительный отчет

9226-е заседание

Вторник, 20 декабря 2022 года, 10 ч 00 мин

Нью-Йорк

Председатель: г-жа Камбодж (Индия)

Члены:

Албания	г-н Ходжа
Бразилия	г-н Коста Филью
Китай	г-н Чжан Цзюнь
Франция	г-жа Бродхерст Эстиваль
Габон	г-н Бьян
Гана	г-н Корби
Ирландия	г-н Митен
Кения	г-н Кимани
Мексика	г-н де ла Фуэнте Рамирес
Норвегия	г-жа Хеймербакк
Российская Федерация	г-жа Евстигнеева
Объединенные Арабские Эмираты	г-жа аль-Хефейти
Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии	дама Барбара Вудворд
Соединенные Штаты Америки	г-н Вуд

Повестка дня

Ситуация в отношении Демократической Республики Конго

Доклад Генерального секретаря о Миссии Организации Объединенных
Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго
(S/2022/892)

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в Официальные отчеты Совета Безопасности. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов, кабинет U-0506 (verbatimrecords@un.org). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

22-75861 (R)

Документ
расширенного доступа

Просьба отправить
на вторичную переработку



Заседание открывается в 10 ч 05 мин.

Утверждение повестки дня

Повестка дня утверждается.

Ситуация в отношении Демократической Республики Конго

Доклад Генерального секретаря о Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго (S/2022/892)

Председатель (*говорит по-английски*): Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

На рассмотрении членов Совета находятся документы S/2022/960 и S/2022/964, в которых содержатся тексты двух проектов резолюций.

Я хотела бы обратить внимание членов Совета на документ S/2022/892, в котором содержится доклад Генерального секретаря о Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго.

Совет готов приступить к голосованию по представленным на его рассмотрение проектам резолюций. Сейчас я ставлю на голосование представленный Францией проект резолюции, который содержится в документе S/2022/960.

Проводится голосование поднятием руки.

Голосовали за:

Албания, Бразилия, Китай, Франция, Габон, Гана, Индия, Ирландия, Кения, Мексика, Норвегия, Российская Федерация, Объединенные Арабские Эмираты, Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии, Соединенные Штаты Америки

Председатель (*говорит по-английски*): За проект резолюции подано 15 голосов. Проект резолюции принимается единогласно в качестве резолюции 2666 (2022).

Сейчас я ставлю на голосование представленный Францией проект резолюции, который содержится в документе S/2022/964.

Проводится голосование поднятием руки.

Голосовали за:

Албания, Бразилия, Китай, Франция, Габон, Гана, Индия, Ирландия, Кения, Мексика, Норвегия, Российская Федерация, Объединенные Арабские Эмираты, Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии, Соединенные Штаты Америки

Председатель (*говорит по-английски*): За проект резолюции подано 15 голосов. Проект резолюции принимается единогласно в качестве резолюции 2667 (2022).

Сейчас я предоставляю слово членам Совета, желающим выступить с заявлениями после голосования.

Г-н Вуд (Соединенные Штаты Америки) (*говорит по-английски*): Соединенные Штаты проголосовали за резолюцию 2666 (2022), чтобы Миссия Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго (МООНСДРК) могла и далее прилагать свои похвальные усилия по защите гражданского населения, доставке гуманитарной помощи и поддержке правительства Демократической Республики Конго на его пути к миру и стабильности. О нашей твердой поддержке МООНСДРК ясно говорит то, что мы выделяем на ее работу финансовых средств больше, чем другие страны.

Впрочем, Соединенные Штаты проголосовали за резолюцию не только в качестве демонстрации нашей твердой поддержки, но и потому, что в качестве одной из приоритетных задач МООНСДРК в ней четко определяется обеспечение соблюдения прав человека. Наблюдение за положением в области прав человека и представление докладов по этому вопросу входят в число основных задач МООНСДРК. Принятая сегодня резолюция позволит МООНСДРК продолжать выполнять эти важные функции, что особенно необходимо сейчас, когда Демократическая Республика Конго вступает в решающий период подготовки к выборам.

Соединенные Штаты также с удовлетворением отмечают, что в мандате Миссии больше внимания уделяется стратегическим коммуникациям и противодействию распространению недостоверной и ложной информации — жизненно важным функциям, которые МООНСДРК и правительство Демократической Республики Конго должны выполнять совместно.

Важно отметить, что в резолюции Совет также настоятельно призывает региональные военные структуры и Восточноафриканское сообщество осуществлять координацию операций с МООНСДРК и принимать меры для снижения напряженности в ходе их проведения. В ней также содержится требование к государствам прекратить поддержку вооруженных групп, что, среди прочего, касается Руанды, поддерживающей Движение 23 марта. Соединенные Штаты настоятельно призывают все стороны в регионе прислушаться к этому призыву.

Соединенные Штаты приветствуют и считают немаловажным отметить также и то, что в мандате МООНСДРК четко подтверждается ее обязательство защищать Гому и другие населенные пункты от вооруженных групп, причем как групп, действующих самостоятельно, так и групп, получающих поддержку от конголезских сил.

Хотя мы твердо убеждены в том, что МООНСДРК остается важным элементом инфраструктуры безопасности Демократической Республики Конго, мы признаем, что она не может оставаться в Демократической Республике Конго вечно. Поэтому Соединенные Штаты высоко оценивают то, что в резолюции откровенно признаются проблемы МООНСДРК. В этой связи мы с нетерпением ожидаем предложений о дальнейшей адаптации конфигурации Миссии. Однако позвольте мне внести ясность: любые дальнейшие шаги, направленные на окончательный вывод МООНСДРК, должны быть согласованы Организацией Объединенных Наций и должностными лицами Демократической Республики Конго во взаимодействии с гражданским обществом и не должны наносить уязвимым группам населения еще больший вред. Поспешный вывод войск или вывод, не связанный с существенным улучшением политических условий и обстановки в плане безопасности в Демократической Республике Конго, только подорвет прогресс, которого страна и МООНСДРК достигли вместе.

Мы выражаем признательность Специальному представителю Генерального секретаря Кейта и ее сотрудникам за обеспечение бесперебойного выполнения МООНСДРК ее мандата перед лицом серьезных проблем и планируем и далее оказывать Миссии решительную поддержку в следующем году.

Г-жа Хеймербакк (Норвегия) (*говорит по-английски*): Норвегия решительно поддерживает Миссию Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго (МООНСДРК) и считает, что она играет решающую роль в защите гражданского населения в Демократической Республике Конго. Поэтому мы проголосовали за резолюцию 2666 (2022).

Уже много лет МООНСДРК вносит важный вклад в обеспечение соблюдения прав человека в Демократической Республике Конго. Норвегия полностью поддерживает региональные инициативы по обеспечению мира и развития в восточной части Демократической Республики Конго. Рассчитываем на то, что МООНСДРК будет играть ключевую роль в координации и поддержке всего комплекса усилий по стабилизации обстановки в регионе. Для того чтобы эти усилия были эффективными, МООНСДРК, надеемся, будет и далее уделять пристальное внимание вопросу о поощрении и защите прав человека на местах.

Г-жа Евстигнеева (Российская Федерация): Российская Федерация поддержала подготовленный французскими коллегами проект резолюции 2666 (2022) о продлении мандата Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго (МООНСДРК). Отмечаем работу, проделанную неформальными кураторами досье, в первую очередь в плане учета приоритетов, высказанных принимающей стороной, Демократической Республикой Конго. Приветствуем сокращение текста резолюции и его более правильную фокусировку на имеющихся проблемах. Считаю важным, чтобы в этот ключевой для Демократической Республики Конго момент, когда ситуация на востоке страны действительно тяжелая, Совет Безопасности единогласно подтвердил свою поддержку усилий Киншасы и МООНСДРК. Вместе с тем принятая сегодня резолюция имеет ряд недочетов. Во многом это касается не только Демократической Республики Конго, но и других страновых ситуаций, где развернуты миротворческие операции Организации Объединенных Наций.

Имеем в виду прежде всего закрепившуюся, к сожалению, практику повышения внимания Совета к второстепенным задачам миротворческих операций. В условиях, когда на территории отдельных государств происходит эскалация вооруженного конфликта, гибнут гражданские лица и ключе-

вым вопросом является то, как Совет Безопасности может помочь в разрешении ситуации, на практике основные дискуссии сводятся к обсуждению полномочий «голубых касок» по мониторингу соблюдения прав человека, проведению гендерного анализа и другим, еще более непрофильным вопросам. Все они, наверное, тоже по-своему важны, однако такие дискуссии заслоняют собой главную задачу, возложенную на Совет Безопасности Уставом Организации Объединенных Наций, — поддержание мира и безопасности и выработка политических решений для урегулирования конфликтов. Призываем коллег задуматься над этим, в том числе на примере Демократической Республики Конго, где мы уже двадцать лет пытаемся добиться устойчивых решений и защитить мирных жителей от насилия.

Российская Федерация также поддержала проект резолюции 2667 (2022) об отмене уведомительного режима в отношении Киншасы. Поздравляем наших коллег из Демократической Республики Конго с этим важным событием. Российская позиция была и остается последовательной как в отношении этой страны, так и по другим подобным сюжетам. Санкции Совета Безопасности всегда должны отражать положение дел «на земле» и способствовать стабилизации ситуации. Их необходимо регулярно подвергать обзору и модифицировать, вплоть до полной отмены. По нашим оценкам, многие из действующих сегодня санкционных режимов Совета Безопасности уже не соответствуют фактической обстановке, мешают планам национальных правительств в области государственного строительства и формирования эффективных вооруженных сил и силовых структур. Это касалось и Демократической Республики Конго. Еще в июне этого года мы были готовы проголосовать за адаптацию санкционного режима и отмену уведомительного порядка, с тем чтобы все ограничения остались лишь против вооруженных группировок. Рады, что нам удалось принять резолюцию 2667 (2022) сегодня, и Совет, несмотря на сомнения некоторых делегаций, не стал далее затягивать с этим решением.

Г-н Митен (Ирландия) (*говорит по-английски*): Сегодня Ирландия проголосовала за резолюцию 2667 (2022) об отмене уведомительного порядка, введенного Комитетом, учрежденным резолюцией 1533 (2004) по Демократической Республике Конго. С удовлетворением отмечаем, что этот элемент

в конечном итоге был отделен от резолюции 2666 (2022), посвященной вопросу о продлении мандата Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго (МООНСДРК). Однако мы хотели бы выразить свое недовольство в связи с тем, что этот вопрос рассматривался вне рамок запланированных переговоров по продлению санкционного мандата. Убеждены, что для придания режимам санкций более последовательного и четкого характера необходимо обеспечить, чтобы касающиеся санкций вопросы рассматривались в ходе процесса, специально предназначенного для продления мандата. Хотя есть веские причины для рассмотрения санкций вне рамок этого процесса, считаем нежелательным обсуждать этот вопрос параллельно с другими.

Мы решили поддержать отмену уведомительного порядка, действующего в рамках режима санкций, установленного в соответствии с резолюцией 1533 (2004), несмотря на причины его введения. Очевидно, что мнения по поводу уведомительного порядка сложны и противоречивы. Его осуществление приобрело настолько политизированный характер, что стало невозможно рассматривать его только по существу. Настаивая на его сохранении, мы рискуем подорвать режим санкций, введенный в соответствии с резолюцией 1533 (2004). Считаем, что этот режим является важным инструментом в усилиях по обеспечению мира, стабильности и безопасности в Демократической Республике Конго, и поэтому то, каким образом мы сегодня проголосовали, по нашему мнению, позволяет гарантировать наиболее надежную защиту целостности режима в целом. Тем не менее мы хотели бы напомнить Совету о важности уведомительного порядка. Он был введен в рамках усилий по регулированию поставок оружия и разоружению, демобилизации и реинтеграции в Демократической Республике Конго, которые имеют огромное значение для достижения прочного и устойчивого мира. Этот порядок позволяет осуществлять контроль за соблюдением оружейного эмбарго, и его отмена вполне может иметь негативные последствия для способности Группы экспертов Комитета 1533 отслеживать поставки оружия.

Приветствуем включение в резолюцию требования о представлении доклада Совету до продления в следующем году мандата на осуществление режима санкций, введенного в соответствии с резо-

люцией 1533 (2004). Это позволит Совету выбрать оптимальный способ оказания поддержки правительству Демократической Республики Конго в обеспечении безопасного и эффективного регулирования поставок оружия и в борьбе с незаконным оборотом оружия, будь то через режим санкций или каким-либо иным образом. Правительство четко изложило свою просьбу об отмене уведомительного порядка. Эта просьба была выполнена. Надеемся, что сегодняшнее решение Совета будет способствовать выполнению МООНСДРК своего мандата и всем усилиям по установлению мира на благо народа Демократической Республики Конго и района Великих озер.

Г-н Чжан Цзюнь (Китай) (*говорит по-китайски*): Уже много лет Миссия Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго (МООНСДРК) активно выполняет свой мандат и вносит важный вклад в поддержание регионального мира и стабильности, что Китай высоко оценивает. Нынешняя ситуация в области безопасности в восточной части Демократической Республики Конго остается тяжелой: вооруженные группировки занимают обширные территории и представляют серьезную угрозу для жизни и имущества людей.

В таких обстоятельствах продление мандата МООНСДРК должно способствовать укреплению регионального мира и стабильности и соответствует ожиданиям правительства Демократической Республики Конго, поэтому Китай проголосовал за резолюцию 2666 (2022). В то же время я хотел бы подчеркнуть, что ход проведения миротворческих операций Организации Объединенных Наций в Африке все еще оставляет желать лучшего. Мандаты миссий Организации Объединенных Наций в таких странах, как Демократическая Республика Конго, Мали, Южный Судан и Центральнаяафриканская Республика, носят слишком обширный и всеобъемлющий характер, а это значит, что ресурсы этих миссий распыляются, что не позволяет им достигать результатов в выполнении своих основных задач. Некоторые мандаты вызвали недовольство среди населения соответствующих стран, что сказалось на безопасности миротворцев. Китай выступает за проведение всеобъемлющего обзора мандатов операций по поддержанию мира в Африке и возвращение задач, выходящих за рамки сферы их деятельности и их возможностей, правительствам и страновым группам Организации Объ-

единенных Наций в соответствующих странах. Основные задачи МООНСДРК заключаются в поддержке мирного процесса, защите гражданского населения и поддержании безопасности и стабильности. Такие задачи, как контроль за соблюдением прав человека и санкций, переключают внимание, отвлекают ресурсы МООНСДРК и дублируют работу других механизмов контроля Организации Объединенных Наций. Китай надеется, что в будущем Совет Безопасности будет оптимизировать и корректировать соответствующие мандаты в зависимости от того, как будет развиваться ситуация в стране.

Резолюция 2667 (2022), которую Совет только что принял и которую Китай приветствует, предусматривает отмену уведомительного порядка, введенного в отношении поставок оружия в Демократическую Республику Конго. В последние годы Китай вместе с африканскими странами призывал к отмене или пересмотру различных санкций, введенных в отношении африканских стран. С удовлетворением отмечаем, что на этом критически важном этапе, когда правительство Демократической Республики Конго ведет борьбу с вооруженными группами и старается обеспечить национальную безопасность, Совет Безопасности положительно отреагировал на требования этой страны и принял соответствующую резолюцию. Это имеет непосредственное отношение к способности Демократической Республики Конго наращивать потенциал своих сил безопасности и поддерживать мир и стабильность в регионе. Надеемся, что Совет сохранит единство в вопросах, связанных с санкциями, и на основе последних событий своевременно скорректирует и отменит меры по осуществлению оружейного эмбарго, введенного в отношении африканских стран, включая Судан, Южный Судан и Центральнаяафриканскую Республику, с тем чтобы создать условия, необходимые их правительствам для укрепления потенциала в области безопасности.

Г-н Бьян (Габон) (*говорит по-французски*): Габон проголосовал за две принятые сегодня резолюции (резолюции 2666 (2022) и 2667 (2022)).

Наше голосование — это демонстрация поддержки Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго и усилий Специального представителя Генерального секретаря г-жи Бинту Кейта. Прежде всего наш голос является выражением нашей постоянной просьбы увязать действия Совета с законным стремлением конголезского народа к безопасности.

Мы уверены, что отмена требования о предварительном уведомлении устранит все препятствия на пути Демократической Республики Конго, мешающие ей принять полномасштабные и более эффективные меры по борьбе с вооруженными группами, которые разграбляют ресурсы и совершают зверства против гражданского населения в восточной части Демократической Республики Конго. Эти вооруженные группы хорошо оснащены, никак не ограничены в действиях и не соблюдают никаких эмбарго. Принятые сегодня резолюции представляют собой реальный прогресс, благодаря чему конголезские власти смогут выполнить все свои обязанности.

Совет понял, что нет ничего хорошего в том, чтобы ограничивать пространство для маневра возглавляемого демократически избранными властями правительства, которое сталкивается с серьезными проблемами в области безопасности. Именно поэтому мы приветствуем сегодняшний шаг в правильном направлении, что также является мощным сигналом солидарности с конголезским народом, который переживает особенно сложный этап своей истории.

В заключение я хотел бы призвать членов Совета продолжать преодолевать свои разногласия и различия в интересах с целью поддержать сложившуюся динамику и мирный процесс в Демократической Республике Конго, и в частности сохранить суверенитет и территориальную целостность страны.

Дама Барбара Вудворд (Соединенное Королевство) (*говорит по-английски*): Соединенное Королевство приветствует единогласное принятие резолюции 2666 (2022) о продлении мандата Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго (МООНСДРК). Мы надеемся, что резолюция заложит прочную основу для конструктивного диалога между правительством Демократической Республики Конго и МООНСДРК, в том числе по пересмотру совместного плана на переходный период.

Хотя Соединенное Королевство по-прежнему считает требование об уведомлении важным инструментом для мониторинга поставок оружия вооруженным группам в Демократической Республике Конго, мы проголосовали за резолюцию 2667 (2022) в знак признания ситуации в восточной части Де-

мократической Республики Конго. Соединенное Королевство не считает, что процессы уведомления препятствуют работе правительств по наращиванию потенциала, необходимого для обеспечения безопасности. Однако в свете нынешних проблем в сфере безопасности мы признаем просьбу наших друзей в Демократической Республике Конго.

Мы надеемся, что сегодняшнее решение Совета поможет правительству Демократической Республики Конго восстановить государственную власть в восточной части страны и положить конец циклам насилия. В этой связи мы призываем правительство Демократической Республики Конго добиться прогресса в формировании профессиональных, подотчетных и устойчивых сил безопасности путем проведения комплексной реформы сектора безопасности. Мы также призываем правительство Демократической Республики Конго воспользоваться поддержкой, которую МООНСДРК, вся система Организации Объединенных Наций и партнеры могут оказать в этой связи.

Г-жа аль-Хефейти (Объединенные Арабские Эмираты) (*говорит по-арабски*): Прежде всего Объединенные Арабские Эмираты приветствуют сегодняшнее единогласное принятие Советом Безопасности двух важных резолюций, касающихся Демократической Республики Конго (резолюции 2666 (2022) и 2667 (2022)). Мы высоко ценим гибкость, проявленную членами Совета в ходе переговорного процесса.

Объединенные Арабские Эмираты проголосовали за продление мандата Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго (МООНСДРК), поскольку мы считаем, что Миссия играет важную роль в обеспечении защиты гражданского населения, содействии доставке гуманитарной помощи и поддержке правительства Демократической Республики Конго в его стремлении построить мирное и процветающее государство.

Что касается гуманитарного кризиса, то наша страна выражает глубокую озабоченность по поводу его масштабов в стране. Мы поддерживаем усилия конголезских и международных гуманитарных организаций по оказанию помощи нуждающимся. В сегодняшнем мандате говорится о необходимости содействия торговле товарами первой необходимости для удовлетворения основных потребно-

стей гражданского населения, и в этой связи нужно сделать все возможное для решения проблемы деятельности вооруженных групп и их влияния на гуманитарную ситуацию.

На прошлой неделе в Демократической Республике Конго произошло самое сильное наводнение с 2019 года, которое привело к значительным потерям и ущербу, усугубившим проблемы в стране. Поэтому крайне важно, чтобы Совет Безопасности серьезно рассмотрел вопрос о том, как бороться с негативными последствиями изменения климата, в том числе путем получения точных данных и анализа, которые позволят нам эффективно решать эту проблему. В связи с этим наша страна предложила включать в соответствующие доклады Генерального секретаря информацию о климатической безопасности. К сожалению, это предложение не было включено в сегодняшнюю резолюцию по МООНСДРК (резолюция 2666 (2022)).

Наконец, я вновь заявляю, что Объединенные Арабские Эмираты поддерживают резолюцию, направленную на отмену требования о заблаговременном уведомлении о предоставлении правительству Демократической Республики Конго военной помощи (резолюция 2667 (2022)), с тем чтобы оно могло принимать эффективные меры для решения стоящих перед ним проблем. Мы также подчеркиваем важность обеспечения того, чтобы оружие не попадало в руки вооруженных групп.

В заключение Объединенные Арабские Эмираты заявляют о своей готовности поддерживать все усилия, направленные на обеспечение единства, мира и стабильности в Демократической Республике Конго.

Г-н Кимани (Кения) (*говорит по-английски*): Кения благодарит Францию за успешную координацию переговоров о продлении мандата Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго (МООНСДРК).

Кения проголосовала за резолюцию 2666 (2022), поскольку в ней делается акцент на защите гражданского населения. В ней четко указано, что мандат Миссии по защите гражданского населения подразумевает принятие всех необходимых мер с целью предотвращения, сдерживания и прекращения насилия со стороны вооруженных групп и местных ополченцев в отношении гражданского населения. Мы занимаем такую жесткую позицию,

поскольку считаем, что МООНСДРК сможет завоевать доверие принимающих общин. Это крайне важно, если миротворцы хотят успешно поддерживать правительство Демократической Республики Конго, чтобы оно лучше выполняло свою главную обязанность по защите гражданского населения.

Наряду с защитой гражданского населения существуют и другие приоритетные задачи в поддержку разоружения, демобилизации и реинтеграции, а также реформы сектора безопасности. Это необходимо для успеха текущего мирного процесса, включая межконголезский диалог под руководством Восточноафриканского сообщества.

МООНСДРК является важным партнером правительства и народа Демократической Республики Конго. Мы уверены, что если удастся активно выполнять обновленный мандат, это ускорит темпы текущей работы по стабилизации. Мы призываем к укреплению сотрудничества между правительством Демократической Республики Конго и МООНСДРК для поддержания нынешней динамики мирных усилий.

Мы приветствуем включение в мандат МООНСДРК аспекта поддержки региональных сил Восточноафриканского сообщества. Это соответствует недавнему призыву трех африканских членов Совета Безопасности – Габона, Ганы и Кении – создать совместную координационную структуру для всех войск, развернутых в восточной части Демократической Республики Конго, и предоставить правительству Демократической Республики Конго руководящие указания касательно защиты гражданского населения, связи и обмена информацией, оперативной поддержки и подготовки, а также программ демобилизации, разоружения, восстановления общин и стабилизации.

Завершается двухлетний срок пребывания Кении в Совете в качестве его избранного члена, но мы продолжим тесно сотрудничать с Демократической Республикой Конго для установления долгожданного мира, стабильности и социально-экономического прогресса. В частности, мы продолжим играть конструктивную роль как страна, предоставляющая войска МООНСДРК, как посредник в процессе под руководством Восточноафриканского сообщества и как ключевой экономический партнер Демократической Республики Конго. В ближайшие недели и месяцы наши сегодняшние решения по-

звоят расширить сотрудничество между Советом, Демократической Республикой Конго и региональными механизмами с целью обеспечить стабильность и основу для долгосрочного мира в Демократической Республике Конго, что будет поддерживать ее суверенитет, территориальную целостность и стремление к развитию.

Г-н Корби (Гана) (*говорит по-английски*): Гана благодарит Францию за все усилия, приложенные в ходе переговоров по только что принятым нами резолюциям (резолюции 2666 (2022) и 2667 (2022)).

Продление мандата Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго (МООНСДРК) — это важный шаг для поддержания стабильности в Демократической Республике Конго на фоне продолжающихся проблем с безопасностью в восточной части страны. Несмотря на то, что некоторые из поставленных нами целей так и не были реализованы, особенно в том, что касается повышения эффективности координации и поддержки региональных сил Восточноафриканского сообщества, которые были введены для стабилизации театра военных действий, мы тем не менее считаем, что эта резолюция (резолюция 2666 (2022)) предоставляет возможности для продолжения сотрудничества за пределами Совета Безопасности, с тем чтобы изменить ситуацию на местах в Демократической Республике Конго к лучшему.

Мы отмечаем предстоящие выборы, которые должны быть проведены в 2023 году, и выступаем за выполнение мандата МООНСДРК, которая должна сыграть позитивную роль в создании условий, необходимых для содействия в организации мирных выборов в Демократической Республике Конго. Мы призываем членов Совета единодушно оказывать поддержку Демократической Республике Конго и надеемся, что будущие обзоры мандата предоста-

вят нам наглядные подтверждения коллективной мудрости Совета.

Что касается режима санкций, то мы благодарим все делегации за достигнутый консенсус, приведший к отмене требований об уведомлениях, действовавших в отношении правительства Демократической Республики Конго. Вместе с нашими коллегами, другими африканскими государствами-членами Совета Безопасности, мы всегда утверждали, что в нынешних обстоятельствах правительство Демократической Республики Конго должно быть освобождено от всех ограничений, которые препятствуют совершенствованию его возможностей по выполнению различных обязательств, возложенных на него Советом, особенно в том, что касается защиты гражданского населения и предотвращения нарушений прав человека со стороны вооруженных групп.

Учитывая, что резолюция (резолюция 2667 (2022)) была принята консенсусом, мы надеемся, что группировки, сеющие хаос в северо-восточной части Демократической Республики Конго, поймут единодушную позицию международного сообщества, которое выступает против их действий. Настоятельно призываем их принимать всестороннее эффективное участие в Найробийском процессе на его военном направлении и призываем обеспечить последовательную международную поддержку процессов, ведущих к разоружению, демобилизации и реинтеграции. Приветствуем недавно достигнутые в Луанде соглашения, которые открывают весьма позитивные перспективы, и намерены и далее поощрять возглавляемые региональными субъектами усилия по решению политических проблем и проблем безопасности в Демократической Республике Конго.

По вышеупомянутым причинам Гана проголосовала за обе резолюции.

Заседание закрывается в 10 ч 35 мин.